

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дука Ангелины Ивановны «Социальное обучение как условие развития групповой надежности инкассаторов», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05. – социальная психология (психологические науки) в диссертационный совет Д 212.243.14 по защите докторских и кандидатских диссертаций при ФГБОУ ВО «Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского»

Необходимость поиска социально-психологических технологий, способствующих развитию надежности группы, является безусловной. В современном обществе с каждым днём возрастают требования к специалистам, чья профессиональная деятельность связана с экстремальными и близкими к экстремальным условиям. Это обостряет важность вопросов профилактики профессиональной дезадаптации и формирования готовности к деятельности в напряженных ситуациях и развития групповой надежности. К сожалению, в настоящее время потребности практики недостаточно проработаны в современной психологической теории. Всё это подчеркивает актуальность исследования, проведенного Дука Ангелиной Ивановной.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертационное исследование обосновывает ряд важных положений, имеющих научную новизну и теоретическое значение.

Новизна исследования заключается в том, что: впервые проведено исследование социального обучения как условия развития групповой надежности инкассаторов, предложены критерии выявления надежных и ненадежных групп инкассаторов, выявлены особенности социального обучения членов групп инкассаторов с разным уровнем надежности, доказано, что в основу развития групповой надежности инкассаторов может быть положено специально организованное социальное обучение.

Теоретическая значимость исследования обосновывается тем, что сделан вклад в представления о надежности групп, расширены представления о сущности и структурных характеристиках групповой надежности, а также о социальном обучении как условии развития надежности малых социальных групп.

Практическое значение исследования нам видится в экспериментально обоснованной возможности развития групповой надежности посредством социального обучения. Автором внедрены результаты исследования в практическую деятельность службы по работе с персоналом, научно-методические рекомендации по развитию групповой надежности, представленные в работе, используются руководителями подразделений инкассации.

Выборка исследования, длительный характер его проведения, применение комплекса методов, адекватных задачам диссертации, определенность методологических установок свидетельствуют о достоверности и обоснованности полученных результатов.

Вместе с тем некоторые положения исследования вызывают ряд вопросов. Например, до конца осталось непонятным, почему автор не брал в работу группу со средним уровнем надежности.

Несмотря на сделанное замечание, считаем, что диссертация «Социальное обучение как условие развития групповой надежности инкассаторов» соответствует требованиям 9,10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки РФ от 24 сентября 2013 года № 842. Дука Ангелина Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

Доктор философских наук, кандидат психологических наук, профессор кафедры гуманитарных, социальных и правовых дисциплин

Н.В. Поддубный

Поддубный Николай Васильевич - доктор философских наук, кандидат психологических наук, профессор кафедры гуманитарных, социальных и правовых дисциплин Автономной некоммерческой организации высшего образования «Белгородский университет кооперации, экономики и права»

Адрес университета:

308023, Белгородская область, г. Белгород, ул. Садовая, д. 116а

Телефон: +7(4722) 26-13-31

Официальный сайт: <http://www.buker.ru>

Адрес электронной почты: common@buker.ru

«16» апреля 2018г.

Подпись Поддубного Николая Васильевича заверяю:

Ст. инспектор ок Е.В. Сычева

